



ЛУГАНСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЛУГАНСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВО-ЦИВІЛЬНА АДМІНІСТРАЦІЯ
РЕГІОНАЛЬНА КОМІСІЯ З ПИТАНЬ ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ
БЕЗПЕКИ І НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

просп. Центральний, б. 54 а, м. Северодонецьк, Луганська область, Україна, 93405
тел. (+38 06452) 41103, E-mail: uns@loga.gov.ua

ПРОТОКОЛ № 3

м. Северодонецьк

29 січня 2019 року

Головував: Заступник голови, виконуючий обов'язки голови облдержадміністрації – керівника обласної військово-цивільної адміністрації, заступник голови регіональної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій **Клименко Юрій Юрійович**.

Присутні: члени комісії (за списком), запрошені (за окремим списком).

I. Про загрозу знеструмлення вугледобувних та інших підприємств Луганської області.

(Шелест С.Г., Водоп'янов О.О., Зимін А.О., Сурай В.А., Мирошниченко В.Ф.)

На території області знаходяться вугледобувні підприємства ПАТ «Лисичанськвугілля» (4 шахти) та ДП «Первомайськвугілля» (4 шахти). До 01.01.2019 енергопостачання на вказані підприємства здійснювала Луганська філія ДП «Регіональні електричні мережі», рівень розрахунків за спожиту електроенергію становив в середньому 2,2 %, сума заборгованості становить понад 1,5 млрд грн.

З 01.01.2019 відповідно до Закону України «Про ринок електричної енергії» постачання електричної енергії на вугледобувні підприємства здійснює постачальник останньої надії ДП ЗЕД «Укрінеренерго», яке згідно з правилами роздрібного ринку електричної енергії отримують від споживачів оплату за розподіл та постачання електричної енергії, самостійно оплачують послуги розподільчій компанії (РЕМ).

Вугледобувними підприємствами вжито заходи щодо оформлення необхідних документів з компаніями, які здійснюють розподіл та постачання електроенергії, однак відсутні кошти на оплату послуг. Станом на 14.01.2019 підприємства отримали рахунки на оплату послуг з розподілу електричної енергії, які необхідно оплатити протягом 5 банківських днів з моменту отримання. В іншому випадку постачальник електричної енергії подає заявку компанії, яка здійснює розподіл на припинення електропостачання.

Вугледобувні підприємства є планово збитковими, коштів від реалізації вугільної продукції та державної підтримки на покриття витрат із собівартості

вугільної продукції не вистачає навіть на виплату заробітної плати. Щомісячне споживання електричної енергії відбувається на рівні:

ПАТ «Лисичанськвугілля» – 20 млн грн.;

ДП «Первомайськвугілля» – 30 млн грн.

Шахти відносяться до споживачів електричної енергії 1 категорії, крім споживання у процесі виробничої діяльності електрична енергія використовується для забезпечення підтримання життєдіяльності в безпечному режимі (робота вентиляції, водовідливних комплексів).

Припинення енергопостачання вугледобувних підприємств загрожує не тільки зупинкою виробничої діяльності, накопиченню заборгованості із заробітної плати, сплати податків і зборів, наповненню місцевих бюджетів тощо, а й виникненням техногенної катастрофи, а саме:

- затопленням гірничих виробок,
- затопленням прилеглих територій та населених пунктів;
- заповненням гірничих виробок метаном,
- виходом шахтного газу на поверхню,
- виникненням займань газу, що може супроводжуватися пожежами та вибухами.

Окремо слід зазначити ситуацію на шахті «Золоте» ДП «Первомайськвугілля», на якій реалізується проект «Здійснення першочергових невідкладних заходів, пов'язаних із запобіганням виникненню надзвичайної ситуації техногенного характеру у зв'язку із затопленням шахт Стахановсько-Первомайського регіону Луганської області», який отримав позитивний висновок ДП «Укрдержбудекспертиза», який разом із зведеним кошторисом Міненерговугілля узгоджено Мінрегіоном у витратній частині. Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 25.04.2018 № 265-р «Про виділення коштів на здійснення першочергових невідкладних заходів, пов'язаних із запобіганням виникненню надзвичайної ситуації техногенного характеру у зв'язку із затопленням шахт Первомайсько-Стаханівського вугледобувного регіону Луганської області» виділено фінансування за рахунок резервного фонду державного бюджету у сумі 131 188,235 тис. грн.

Припинення енергопостачання унеможливить завершення зазначеного проекту, що становить загрозу виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру.

Крім того, виникає загроза екологічної небезпеки:

підтоплення і заболочення земельних ділянок, промислово-цивільних забудов, заплав р. Комишуваха, р. Біленька, р. Лугань;

забруднення поверхневих водних об'єктів: р. Комишуваха, р. Сіверський Донець та водозаборів питної води;

зрушення, просідання та зсуви гірничої породи призведуть до просідання земної поверхні.

Таким чином, очікуваний рівень можливої надзвичайної ситуації, пов'язаної з порушенням нормальних умов життєдіяльності населення через підтоплення й забруднення питних водозаборів рудничними водами (до 20 тис. осіб) та багатомільярдними збитками від втрати запасів корисних копалин і

пошкодження будівель і споруд небезпечними чинниками (понад 256 млрд грн), за найгіршого сценарію розвитку подій сягне державного рівня.

Також складна ситуація з оплатою за електропостачання склалася на інших підприємствах області: ДП «Об'єднана компанія «Укрвуглереструктуризація», Лисичанське комунальне спеціалізоване підприємство «Лисичаськводоканал», ДП «Укршахтгідрозахист», ТОВ «Новодружеський механічний завод», які входять до списку підприємств, на яких заплановано припинення електропостачання ДП «Регіональні електричні мережі» 30.01.2019.

В свою чергу, відключення від електропостачання водовідливних комплексів та об'єктів життєзабезпечення в зимовий період при низьких температурах значно ускладнить і без того напружену ситуацію в області та може призвести до соціального вибуху.

Існують інші споживачів, що уклали договори з постачальником останньої надії, але не мають кошти на оплату послуг, про відключення яких анонсує ТОВ «Луганське енергетичне об'єднання».

За результатами доповіді та з урахуванням обговорення **комісія вирішила:**

1. Інформацію директора Департаменту регіонального розвитку, промисловості, інфраструктури та енергозбереження облдержадміністрації щодо запланованого припинення електропостачання споживачів області, що уклали договори з постачальником останньої надії, 30.01.2019 взяти до відома.

2. З метою недопущення виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, **заборонити ДП «Регіональні електричні мережі» здійснювати припинення електропостачання вугледобувних підприємств ДП «Первомайськвугілля» та ПАТ «Лисичанськвугілля», а також інших споживачів області, відключення яких заплановано на 30.01.2019 (ДП «Укршахтгідрозахист», ДП «Об'єднана компанія «Укрвуглереструктуризація», Лисичанське комунальне спеціалізоване підприємство «Лисичаськводоканал», ТОВ «Новодружеський механічний завод»).**

3. Контроль за виконанням цього рішення залишаю за собою.

Заступник голови комісії



Ю. КЛИМЕНКО

Секретар комісії



І. ВАСЕРУК

